
Bijdrage RV 63: Kadernota

Algemeen

Voorzitter,

Het zijn turbulente tijden; oorlog in Oekraïne, met als 
triest resultaat een flinke vluchtelingenstroom, oorlog in 
Gaza, waarbij we steeds meer de vraag voorgeschoteld 
krijgen “wat is nog proportioneel en waar houdt onze 
steun op en is steun voor humanitair handelen 
prioriteit?”? Oorlog in Congo en Soedan, met veel 
mensen op de vlucht. Ook richting Europa. En last but 
not least een nieuwe regering met als spil een extreem 
rechtse partij!
En dan heb ik het nog niet eens over een regenbui die 
bijna het halve centrum van Venlo blank zette. Maar 
gelukkig heeft het klimaatprobleem niets te maken met 
menselijk handelen. 

En ondertussen is het Venlo behoorlijk rustig! De 
kadernota schetst een beeld van steady koers houden. 
Doorgaan waar we mee bezig zijn/doen wat we ons 
hebben voorgenomen. En als financieel rapportcijfer een 
9. 

Voorzitter, eigenlijk is dat best knap van het college. 
Een compliment waard. Koers houden in turbulente 
tijden en met de hulp van het Rijk de crises aanpakken. 



En zaken als opvang en armoedebestrijding gewoon 
goed regelen. 
Kunnen we dus gewoon doorgaan op de ingeslagen 
koers? 
Voorzitter, GroenLinks zegt daarop “ja” én “nee”. Op 
een aantal punten wil GroenLinks extra inzetten, of 
versnellen of andere accenten leggen. Deze zal ik verder 
toelichten

Extra aanpakken
Voorzitter, we hebben het de laatste maanden geregeld 
gehad over de schrijnende situatie van uitgevallen 
arbeidsmigranten, die als dak- en thuislozen 
rondzwerven in Venlo. Zonder recht op goede opvang of 
begeleiding. En die grotendeels zijn aangewezen op 
ondersteuning door vrijwilligers van diverse 
organisaties. Een situatie waar we ons als GroenLinks 
voor schamen. Mensen die naar Nederland worden 
gehaald om onze asperges te oogsten, te werken in onze 
kassen en distributie- en logistieke centra. Zowel door 
bonafide als malafide uitzendorganisaties. Die 
vervolgens wegkijken als er problemen ontstaan. “Niet 
mijn probleem” blijkt het adagium te zijn. Wel eraan 
verdienen, maar geen maatschappelijke 
verantwoordelijkheid nemen. Voor GroenLinks moet dat 
anders. En vooral menswaardiger! We zijn dan ook blij 
met initiatief voor een raadsbrede discussie op 19 juni. 
Tegelijkertijd wil GroenLinks dat er meer gedaan wordt 



om mensen op straat te ondersteunen. We zijn blij met 
de pilot waarin Venlo, naast Eindhoven en de 4 grote 
steden meedraait om dit probleem op te pakken. Zoals 
blijkt uit de recente brief aan de TK. Maar GroenLinks 
roept het college op om ook na te denken over de 
basisopvang bed-bad-brood en deze optie mee te nemen 
in de begroting!

Voorzitter, een ander probleem dat aandacht behoeft 
betreft de huisarts(enzorg).  Er dreigt een tekort aan 
huisartsen en aan huisvesting door de alsmaar uitdijende 
takenpakket. De antwoorden van het college op vragen 
van GL zijn, ik vat ruw samen: “we zijn en blijven in 
gesprek met Cohesie”. Voorzitter, GL vindt dit te mager. 
Zoals de Landelijke Huisartsenvereniging vorige week 
nog stelde, heeft 3 van de 4 huisartsen een 
huisvestingsprobleem. En daar kan de gemeente bij 
helpen! GL wil een meer proactieve houding van het 
College en vraagt om bij de begroting te komen met een 
plan hoe dit aangepakt gaat worden, inclusief met welke 
instrumenten en financiën. Denk daarbij ook aan de 
mogelijkheden vanuit de grondpolitiek. Andere 
gemeentes gingen ons al voor, bijvoorbeeld 
Barendrecht, Amstelveen en Zuid Kennemerland. 
Daarvoor dienen wij een motie in.



Andere accenten

GroenLinks wil dat het College anders gaat nadenken 
over onze woningbouw/huisvesting. Immers, met ons 
huidige woningbouwprogramma van ruimt 500 
woningen per jaar, waarvan 30% sociale huur lossen we 
de klachten over te lange wachttijden niet op. Bij de 
woonruimteverdeling en -toewijzing zien we dat 
mensen uit aandachtsgroepen soms meer dan 50% van 
de vrijkomende woningen krijgen. Dat leidt tot stapeling 
in wijken en zet de leefbaarheid onder druk. Dus is meer 
creativiteit en daadkracht gewenst. Meer aandacht voor 
andere vormen van wonen, bijvoorbeeld voor jongeren 
en ouderen. De wooncrises zit ook in de beperkte 
hoeveelheid sociale huurwoningen op korte termijn. 
Voorbeelden van andere gemeenten laten een steviger 
aanpak zien: 500 tijdelijke woningen in Nijmegen; 200 
woningen in Den Bosch; 242 woningen in Purmerend. 
En steeds bedoeld voor een gezonde mix van bewoners 
met verschillende achtergronden en kenmerken. Maar 
ook: Eemnes, met 8 tiny houses en 33 appartementen. 
Het is goed dat we meevaren op de Woondeal Limburg 
met o.a. aandacht voor versneld bouwen in de 
spoorzones. Maar er kan meer. Bijvoorbeeld een 
splitcoach aanstellen, maar ook een verhuisbegeleider 
voor ouderen! 

Kortom: GroenLinks ziet graag meer daadkracht van het 
college. Niet afwachten op initiatieven van andere 



partijen, zoals het Rijk, maar proactief op zoek naar 
meer mogelijkheden! En vergeet daarbij ok de 
mogelijkheden van de WVG niet. 

Versnellen

Onder dit kopje heeft GroenLinks twee punten.

1. GroenLinks is blij dat we een agenda Groen&Water 
hebben. Tegelijkertijd zien het weer extremer 
worden. Heftige regenbuien en flinke tijden van 
droogte. De beste manier om de effecten van deze 
gebeurtenissen te lijf te gaan: meer groen én groen 
én groen! Maar niet zomaar meer bomen en 
planten. Er moet oog zijn voor het samenspel want 
het is net de diversiteit die voor verkoeling en het 
vasthouden van water zorgt. Daarom pleit 
GroenLinks voor het aanstellen van een 
stadsecoloog. Deze kan niet alleen deskundigheid 
bij planontwikkeling en uitvoering inbrengen, maar 
vooral ook met bewoners kijken naar de beste 
oplossingen! Dat leren ervaringen in andere 
gemeenten! Wij dienen daarvoor een motie in!
En het wordt ook echt tijd om, met alle partners, 
een hitteplan op te stellen. GroenLinks verwacht 
hiervan de eerste contouren bij de begroting te zien. 
We sluiten hierbij graag aan bij het betoog van de 
PvdA. 



2. Ook vindt GroenLinks dat de verduurzaming van 
onze economie steviger kan worden neergezet. Wij 
willen dat ons duurzaamheids- en economisch 
beleid vertaald wordt naar kader stellende criteria in 
de omgevingsvisie, zodat aan de voorkant voor 
initiatiefnemers duidelijk is waar zij met hun plan 
aan moeten voldoen. Anders blijven onze visies 
dood papier. 

Voorzitter, GroenLinks vindt dat er onderzocht moet 
worden in hoeverre we een breed cultureel podium in 
ons centrum kunnen huisvesten. Bijvoorbeeld door de 
Nieuwe Scene gezamenlijk met de bibliotheek in een 
nieuw pand te laten landen. Daarvoor dienen wij een 
motie in!

Voorzitter, als laatste punt wil GroenLinks het 
personeelstekort aankaarten. We krijgen geregeld te 
horen dat zaken niet of moeilijk uitgevoerd kunnen 
worden door een gebrek aan personeel. Tegelijkertijd 
zien we dat in de samenleving allerlei maatschappelijke 
organisaties (vaak bestaande uit vooral vrijwilligers) en 
bewonersinitiatieven actief zijn. Zij hebben, 
tegelijkertijd op hun domein een grote expertise. Als we 
de poppetjes niet kunnen aannemen, kunnen we deze 
groepen/organisaties delen van het werk, gesubsidieerd, 
laten uitvoeren. Het is een andere manier van denken, 
die gebruik maakt van de (burger)kracht in de 
samenleving. Gebruik die meer! GroenLinks verwacht 



van het college dat zij bij de begroting aangeeft hoe zij 
hierop inspringt, met concrete acties!


